

浦江镇广泛开展“百姓故事、百姓情”故事巡讲团基层巡演 用身边故事演绎百姓事、百姓情

□通讯员 周鸿

本报讯 最近，“百姓故事百姓情”故事巡讲团基层巡演活动在闵行区浦江镇联星村拉开帷幕，以此更好地推动理论教育大众化在百姓中的知晓度、普及度和参与度，更好地引导全镇干部群众践行道德规范，共同提升市民综合素质和文明程度。

演出期间，演员们轮番上阵，分别带来了小戏《小家大事》、浦

东说书·刮子戏《唱唱浦江新面貌》、小故事《一袋垃圾》、独角戏《一脚去》等节目。这些节目通过说、演、逗、唱等形式，用生动的案例、曲折的情节、深刻的寓意，从不同角度、不同角色，用朴实的语言，深情的歌声传诵道德故事、歌颂道德风尚、宣传安全防范抵制邪教、歌唱浦江新面貌。

“演出很精彩，节目都很有意义，使人深受教育，大受启发。”观看完节目，村民们由衷称赞。来

自联星村五组的沈老伯是最早到场的观众之一，整场演出他都看得津津有味，一个小时的演出，他还觉得意犹未尽：“节目老好的，演员全部是吾侬浦江人，戏里讲的故事、讲的人，也全是阿拉老百姓的身边事、身边人，老接地气额！”朱老伯的腿脚不方便，看完演出后，孙子开着电瓶车来接他，问他节目怎么样，他连连说道：“好好好看！以后这样的活动多点就更加好啦……”

为进一步深入开展大规模群众性教育工作，近年来浦江镇积极拓展形势目标任务教育和理论教育大众化工作的新载体，并整合成“故事团、讲师团、大讲堂、小课堂、古戏台、文化阁”六大教育阵地。去年5月成立的镇故事巡讲团已先后举办了“浦江镇大众化教育故事演讲比赛”、“浦江镇村宅故事大赛”，还开展了“送故事到古镇、到暑期课堂”的活动，受益群众达数千，形成了一定的社会影响力。

“百姓故事 百姓情”故事巡讲团基层巡演活动，是浦江镇继领导干部“走基层、讲镇情、连民心”活动之后，为纪念闵行建区20周年，积极贯彻落实市十次党代会，迎接党的十八大的系列活动又一组成部分。这支全部由群众百姓组成的9人组“浦江故事巡讲团”将由此分期分批深入基层，每周三到各村（居）委进行故事讲演，诠释“百姓的故事、百姓的情”。

本市社区创办的首本文学杂志面世

《人文梅陇》创建乡镇文化新载体

□记者 舒鉴明 通讯员 吴毓

本报讯 被誉为申城郊区“花乡”的闵行区梅陇镇，依托社区积淀的人文优势，运用多年举办文化活动积累的宝贵资源，创新文明社区文化活动载体，在成功举办全市性的“炫梅陇”才艺大赛、“舌尖上的梅陇”大奖赛、“海派名家书画走进梅陇”等多项创新性活动之后，今年6月又创办了全市社区第一本《人文梅陇》文学杂志，用社区居民创作的文学作品，丰富群众文化生活，提升梅陇社区市民文化建设的素质和水准，中国作家协会副主席叶辛评价《人文梅陇》，“亲近群众、感悟人生、意味隽永，开创社区文学创作的一个新载体。”

新创办的《人文梅陇》杂志，发挥上海众多文化名人集聚梅陇镇居住的条件，发挥社区居民热爱文学创作的积极性，组成智囊班子，精心策划编辑出版贴近居民生活，反映梅陇人、梅陇事、梅陇情，图文并茂的文学刊物。

《人文梅陇》的创刊号上，刊有著名艺术家秦怡、李炳淑、林曦明在梅陇文化活动的专访，华东师大党委书记董世骏的文稿，以及闵行区群艺馆、社区居委主任、村书记、学校教师、动迁居民的文章，从不同侧面反映社区生活、居民文化期望。因其多样性和参与性强，雅俗共赏，极具梅陇地域特色，兼具海派文化风情，4000份的印数发到各个居民小区和企业单位，社区居民争相阅读，十分喜爱，称赞是“花乡”大地绽放的又一朵文化奇葩，丰富梅陇文化的一个全新创举。



新场镇：文化艺术节广场天天演

浦东新区新场镇2012文化艺术节广场天天演活动，近日在镇政府前院士广场举行，来自各居委、社区的10多支演出队轮流在晚上登台表演。

每晚的节目精彩纷呈，特色各异，有舞蹈、独唱、小品、表演唱，有沪剧越剧京剧唱段，有器乐合奏、民歌联唱，还有那生活气息浓郁的时装表演等，每晚演出给观众送去了精神食粮和无限的喜悦。

通讯员 陆德福 摄/文

□文化漫谈

文化地图的引导力

王星云

上海每月出版的《上海城市文化艺术手册》、《上海城市文化艺术地图》，以轨道交通为主干线，32开小册子中，汇集全市各个文化场馆的展演，标注了公共文化场馆当月的活动，分发本市各文化场所，其中既有营业性的剧院剧目和影院影片，也有免费的美术馆、非遗展馆、群艺馆、社区文化中心等的活动，成为市民文化活动的引领。

每月推出一本文化地图，方便了市民知道去哪里免费看群文展览演出、参加什么样的文化活动。群众文化的多样性，需要政府的指导帮助，“一百个观众就有一百个哈姆雷特”，满足市民各式各样的文化乐趣，符合“公益性、基本性、均等性、便利性”的原则，也是上海公共文化服务体系走在全国前列的一个实际行动。

文化地图引导市民文化活动，提高市民社区文化的参与率，各区和机构创办的文化引导材料，更是具体化落实市民文化权益的行动写照，《静安区文化馆月报》定时定点投放到居民信箱中；闵行的《闵行文化休闲地图》，倡导“到春申广场去约会，到城市剧院看演出，到莘朱路看画廊，到七宝古镇徜徉”，“闸北文化市场网”上开辟出“这里最上海”的文化场馆和活动信息介绍；“徐汇教育文化地图”、“上海大舞台点评”、“闵行文艺网页”等，都丰富充实市民的文化活动取向，成为公共文化服务有效载体平台和引导攻略，受到市民百姓普遍喜爱。

市民大众的文化生活，需要政府指导引导，这是公共文化服务的应有内涵，也是体现文化服务创新的载体。翻阅免费的公共文化活动手册，能够帮助市民以及新上海人、繁忙的都市白领，更好地融入申城、感受体会城市文化的润泽，享受琳琅满目、丰富多彩的公益性文化活动。

公共文化服务也要创新发展，要运用现代信息技术，拓展公共文化服务内容供给的新形式、新途径、不断推出各类专业化、分众化的服务项目，适应市民不断增长的精神文化需求，在创新转型中追求一流，在深化服务中落实文化权益，让更多的市民百姓，能进入到各种免费开放的公共文化设施中，充分享受到海派文化的阳光雨露。

青浦区镇领导上门看望奥运参赛选手沈洁父母

□通讯员 朱建祺 摄/文

本报讯 7月6日上午，青浦区副区长蔡忠在练塘镇党政领导的陪同下，来到了蒸浦村，亲切看望即将参加伦敦奥运会的中国国家队皮划艇运动员沈洁的父母，预祝沈洁夺取优异成绩，为祖国及家乡争光。

今年27岁的沈洁，是一名皮划艇运动员。他12岁就告别父母去青浦少体校学习，2002年由青浦区少体校输送进入上海队，2007年入选国家队，先后获得了2007年韩国皮划艇亚洲锦标赛男子1000米、500米单人艇第一名，2008年皮划艇世界杯男子1000米双人艇第六名；2008年奥运资格赛（日本）双人艇第一。



设立“社区禁毒图书角” 增强社区居民拒毒能力

□通讯员 周红强

本报讯 日前，中国禁毒基金会、无限极（中国）有限公司“社区禁毒图书角”揭牌仪式在徐泾镇社区文化活动中心图书馆举行。

“社区禁毒图书角”是国家禁毒办、中国禁毒基金会共同开展以“毒害无情、人间有爱”为主题的“千人关爱工程”公益项目

活动重要内容之一。揭牌仪式上，市、区禁毒办领导向徐泾镇“社区禁毒图书角”代表赠书。市禁毒办综合处处长郑雨清说，社区禁毒图书角的设立和免费对社区民众开放，在为社区居民日常生活带去便利的同时，也希望进一步推广禁毒知识和政策，增强社区居民的识毒、防毒、拒毒能力。

虹四村村民自发开展 公园小广场舞会活动

□通讯员 卫生标 汪正刚

本报讯 自4月中旬以来，每当傍晚6点半，浦东新区唐镇虹四村公园里就响起了优美的音乐声，公园小广场上的20多位村民就翩翩起舞。这是虹四村一、二、七队的村民自发开展公园小广场舞会活动。

舞会的发起人是落户该村的上海伊宏公司职工朱月梅，她在丈夫

的支持下，拉来了音响设备，还带动了一批职工到小广场跳舞。小广场的舞会一开，立马吸引了不少村民前来共舞，有位原来开棋牌室的妇女参加舞会后说：“还是跳舞健康上进。”事后，有些在她家打麻将的搭子也来到公园小广场。每天晚上，在广场周围观看的村民和来沪人员就有上百位。虹四村公园小广场成了一道亮丽的风景线。